



Большой общереспубликанский национально-фольклорный праздник «Шумбрат» прошел в Саранске 14 сентября. Он стал эпиграфом к VII съезду Межрегиональной общественной организации мордовского (мокшанского и эрзянского) народа. И участниками праздничной программы наряду с профессиональными и самодеятельными исполнителями, мастерами художественных промыслов и ремесел нашей республики стали представители мордовских национально-культурных автономий из различных регионов России.

Праздничное действо стартовало 10 сентября. На территории музейно-этнографического комплекса «Мордовское подворье» в этот день начали свою работу умельцы, приглашенные продемонстрировать виртуозность резьбы по дереву на межрегиональном форуме «Поющее дерево». За три дня сосновые стволы старанием мастеров преобразились в персонажей из мордовской мифологии.



Национально-фольклорный праздник «Шумбрат» прошел на нескольких площадках в центре города. Эпицентром событий стал Пушкинский парк. Жителей и гостей Саранска развлекали выступлениями артистов со всей Мордовии, выставками, мастер-классами. Особенный ажиотаж вызвал фудкорт, где можно было бесплатно отведать блюда мордовской кухни.

В открытии фестиваля приняли участие заместитель Председателя Правительства РМ Галина Лотванова, министр культуры, национальной политики и архивного дела Мордовии Анатолий Чушкин. Участником праздника стал и мэр Саранска Петр Тултаев,

который снова порадовал своей игрой на гармонии.

Мордовская республиканская детская библиотека также приняла участие в национально-фольклорном празднике «Шумбрат». Для детей библиотека представила интерактивный этно-проект «Шабрат-ялгат». В него вошли развлекательные викторины, мордовские загадки, конкурсы, а также тематическая выставка. В экспозицию вошли книги о народах России, их традициях, сказки и многое другое.

Кроме того, в рамках программы для читателей была организована творческая площадка и фотозона.